

BUDAPESTI NAPLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József-körut 18.

Főszerkesztő:
VÉSZI JÓZSEF.

Felolós szerkesztő:
BRAUN SÁNDOR. A SZERKESZTŐSÉG.

Kiadja:

Egész évre 28 k., (14), 1/2 évre 14 k., (7), 1/4 évre 7 k., (3.50), egy hónapra 2 k. 40 fillér, (1.20 frt).
Egyes szám Budapesten 8, vidéken 10 fillér.

A három milliárdos béke.

Budapest, május 31.

(L.) Nemsokára sárkányos zászló leng ismét Peking kapuin s a Nap Fiának ő felsége ceremóniás menethen bevonul a pekingi császárvárosnak annak a részébe, amelyet nem döntött romba az ágyuzás, nem hamvasztott el a tűz, nem tettek lakhatatlanná az egyesült hatalmasságok csapatai. Talán talán a kínai császár ilyen helyet is Pekingben. Ő felsége az elpusztított, kifosztott rezidenciát nagyon drága belépődíj lefizetése ellenében fogja viszontlátni. A belépődíj körülbelül három milliárd korona, amely összeget ő felsége pontosan lefizetni tartozik a nyugatról jött sáppadtkező uraknak. Ha nem fizeti le a summát készpénzben (amire nincs kázat), ugy ő felsége négy százalékos kamattal fogja a hatalmasságok száját betömni. Hivatalosan úgy hangzik ez az érdekes eset, hogy Khina kártérítés fejében 450 millió taelt fizet azoknak az országoknak pénztárába, amelyek szivek voltak ő felségét a rezidenciájából kikergetni. Igaz, hogy volt is rá okuk.

Ez a belépődíj a legdrágább, amelyet valaha fizettek. Pedig alig lát érte valamit a kínai császár. A hatalmasságok szivek voltak előre gondoskodni arról, hogy ő felsége szemidegeit ne erőltesse meg nagyon, azért részben Londonba, részben Párisba, részben Newyorkba szállították az értékesebb, tehát igaztób bűntárgyakat Peking császárvárosából. A nap fia tehát közömbös milióbe fog lépni Pekingbe, audienciát ad egy hírlapilag gyakran szellőztetett német tábornoknak s azzal aztán ujra kezdetét veszi Pekingben a kínai élet.

A különbség mindössze az, hogy a kínai császár megokosodhatott huzamos távolléte alatt. Ha először leül majd az omlós

szelvénykeretetre s átadja magát tapasztalatai összegezésének, egy csésze valódi kínai tea mellett körülbelül a következő kontempláción rághódhatik majd:

— Békét kötöttem a Kхинán kívül létező világgal. Kicsit drága béke volt, de remélhető, hogy e tolakodó kalmároktól lealkudhatok valamit. A vége mégis az lett, hogy megmaradtam kínai császárnak és hogy a fehér rabszolgák nem darabolták fel országomat. Így is sokkal olcsóbban menekültem ki a bajból, mint amikor sárga rabszolgáim fellázdak ama zivatáros tájping-időben. A fehérekkel még könnyebben kijön az ember, mint a sárgákkal. A fehérek óriás hadihajókkal jöttek, partra szállítottak ezer meg ezer katonát s mindössze annyit értek el, hogy én most négyszázötven milliót taelt ígerek nekik. Azt a négyszázötven milliót ellenben inkább arra fogom fordítani, hogy a rezidenciát meg kissé rendbehozassam, mert a fehérek csúnyán gazdálkodtak itt. Azután folytatjuk uralkodásunkat, hiszen voltaképpen semmi sem történt...

*

Talán így gondolkozik majd Kwang-Szű ő felsége, míhelt visszamegy a rezidenciájába, Pekingbe. Talán annyi lesz az az erkölcsi tanulság, amelyet ő az ugynevezett „kínai bonyodalom” szerencsés végződéséből házi használatra levon.

A kínai eset elmulásának azonban ideát Európában is nevezetes visszhangja csöng. Vilmos császár a Reichsanzeiger révén tudatja a világgal, hogy „a keletázi hadsereg-főparancsnokság visszatér hazájába és feloszlik; a keletázi expedíciós hadtest létszáma pedig leszállítottik.” Ez a német hivatalos lap rideg közlése, amelyet ékes parafrázisban mondott el Vilmos császár egy ebéden, francia katoná-

tisztek jelenlétében. A császári szónoklat azt mondta, hogy a szélső Keleten immár létrejött a béke, amihez a németek császárijának táviratilag gratulált az orosz cár. Beszédében a császár bókot mondott a francia tiszteknek, kiemelvén, hogy most küzdöttek német és francia csapatok először mint jó fegyverbarátok és hűséges bajtársak a közös ellenség ellen. Hogy mire való volt ez, azt szépen megkommentálja a német nacionálisok nagy lapja: „A régi háborúk — ugymond — változó szerencse mellett mind a két nemzetnek annyi bajt és annyi dicsőséget hoztak, hogy mind a két nemzet sarjai bizvást eláshatják a harci buzogányt, hogy közösen szolgálják a mivelődés nagy feladatait.”

A Keleten támadt hű fegyverbarátság talán éppen Waldersee sürkeségének köszönhető, aki semmi egyébről nem volt odaát nevezetes, mint aszbeszt-házáról. Ő volt a szükséges semleges cementum a sokféle csapatok közt. S hogy ime így beszél ma egymással a német meg a francia, az részben ennek a semleges urnak, részben a kínai császárnak köszönhető. Ő rá nézve immár likvidálva van a keleti ügy, ideát Európában azonban minden jel szerint hozzájárult a keleti háboru a nyugati béke megerősítéséhez, két ősi ellenfél összebékítéséhez. Bevált a közmondás: *si vis pacem, para bellum*.

Nagy örömmel hallja mindenki ezeket a barátságos, békés hangokat. Egy lépéssel közelebb visznek minket a békeideal felé. Némi elégtételül szolgálhat azonfelül, hogy ez a békebiztosítás egy fillérünkbe sem kerül. A kontót a kínai császár ő felsége fizeti. Ennyit bátran reszkírozhat a nap fia e gyönyörű cél érdekében. Hisz mindössze csak három milliárd koronáról van szó, annak is csak négy százalékos kamatairól.

TÁRCA.

Miss Ellinór.

— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Irta: Abrányi Emil.

Capriban, a grande marina-ra néző kis hotel verandáján csinosan öltözött fiatal hölgy tünt föl nekünk, akik szintén abban a barátságos vendégfogadóban laktunk.

A feltűnést az okozta, hogy a csinosan öltözött fiatal hölgy nem festett, hanem irt.

Irt. Még pedig nem képes levelező-lapokra, hanem valószínűságos kutyanyelvekre. A toll csak úgy röpült a kezében és a kékes-fehér papíron egyik sor a másikat követte finom, apró írással, ámulatba ejtő hirtelenséggel.

Kérdésköszöntem a főpincéernél és ez az illettékes forrás egy pillanat alatt mindenről felvilágosított.

— Neve miss Ellinór Blunt. Amerikából jött. Foglalkozására nézve zsurnaliszta. Sokat utazik és tudósításokat ír a Newyork-Heraldnak.

*

Ez után a rövid bevezetés után fölkérek mindenkit, hogy a nőnek erről a szokatlan válfajáról fantasztikus föltevésekbe bocsátkozni ne méltóztassanak.

Ne gondolja senki, hogy itt a nő-emancipációnak egy mindennél rettenetesebb kinövése szerepel és hogy ez az új válfaj egyesíti magában a hőbort, a hisztériát, az ideges affektációt és a józan észről teljesen elrugaskodott kékharisnyás dilettantizmus minden árnyalatát.

Óva intem a mi édes, ábrándos kisasszonyainkat: ne gondoljanak ám Szaffóra, amikor

zsenge képzeletükben maguk elé formálják a zsurnaliszta-kisasszonyt.

Nem, édes kisasszonykám: a nőnek ez a legmodernebb válfaja nem hord hosszan leomló, lenge fürtöket. Hajával nem játszik a sutgó esti szellő, a Szorrentó berkeiből illatot szállító klasszikus zefir.

Nem hord redőfkbe verődő hófehér tunikát és fölötte biborésiga nedvével karmazsin-pirosra festett hullámzó palástot.

Nines a balkarján karesu lira, hosszukás hét huru hangszer, amin a lantverésben gyakorolt jobb kéz andalító hangokat penget a magasra szárnyaló óda szaffikához.

Olimpiai versenyeken babérta nem pályázik dalos hírek irigy zsúrije előtt és Leuktra meredeken kinyuló szikláját nem használja trampolinnak, hogy onnan fejést ugorják a tengerbe. (Poétai hiúsággal súlyosbítt boldogtalan szerelemből.)

Maguk, édes kisasszonyaim, az irodalommal foglalkozó hölgyekre (Szaffótól Marlittig, Horváth Böskéig és még tovább) tömérdek ideális csüngőt akasztottak, tömérdek ideális sallangot!

Ezekből a cifraságokból a zsurnaliszta-kisasszonyban egy szemernyt sem találunk maguk. A zsurnaliszta-kisasszony nem csinál sportot a holdvilág-falásból és az élet komoly igazságait nem változtatja se mézzé, se sziruppá, se vajjas kenyérré.

Ennyit a jól nevelt kisasszonyok tájékozására.

Es most a cinikusokat figyelmeztetem; vagyis az urakat, mert a cinizmus tisztára férfi-erény. Figyelmeztetem őket: ne gondoljanak valami felemás teremtésre, valami torz amfibiumra, akikben egy forr össze a férfi és az asszony, mint a centaurban a ló meg az ember.

Ne gondolják, hogy valami himnemű asszony nyúl, vagy nőnemű férfival van dolguk, aki-

ben nines so igazi férfisság, se igazi nőiesség és aki csak valami közös paródiája mind a két emberi nemnek.

A zsurnaliszta-kisasszony semmiben sem különbözik a közönséges szép kisasszonyoktól, akik a férfiakat elragadják. Semmiben. Egyet kivéve. És ez az egy a következő három tulajdonság: bámulatosan okos, bámulatosan művelt és bámulatosan ügyességgel tud riportot írni mindenről.

Éppenséggel nem szörnyszülött, nem karrikatura. Sőt inkább nagyon is kedves, csinos, vonzó teremtet. Tökéletesen beszél angolul. Amint pergeti a szavakat: gyönyörű fehér fogaeskk villognak ki a formás ajkak közül és a finom szájszéllein a legbájosabb mosoly ingerkedik velünk.

Tökéletes izlés nyilatkozik meg a ruházatában. Öltözete éppen olyan decens, mint a modora. A cipőjén sem találhatysz semmi kivetni való. És ami a lábát illeti: no arról a legfinnyásabb párisi flinőr is szívesen bevallná, hogy arisztokratikusan keskeny, könnyed járásu és *bien cambré*.

Jó lélekkel bizonyíthatom, hogy a mi jukker-asszonykánk, akik két mondatot sem tudnak leírni hibátlan ortográfiaival: százsor hamarabb kivetköznek a diskrét nőiességéből, mint a zsurnaliszta-kisasszony, aki tudományról, politikáról, művészetről, közgazdaságról, hadseregről, anarchiáról, színházról, parlamentről egyforma készséggel ír hasábos tudósítást Amerika legtekintélyesebb újságjának.

Külsoleg százsor feltűnőbb például a bicikliző hölgy, aki férfias szabású bugyogójában és szük kamasiljában örült gyorsasággal hajtja páros kerekét Metától Castellamareig.

Hőbort és szeszélyesség dolgában pedig a legutolsó magyar kisvárosi primadonna is torony-

Valóban!



Zacherlin
nagyszerűen segít, mint utolérhetetlen povarpusztító szer.

De csak üvegekben vásárlandó ott, ahol Zacherlin-plakátok vannak kifüggesztve.

Titkos betegségek ellen

25 évi, részben katonaiorvosi (a bécsi és budapesti katonakórházakban), részben magánorvosi tapasztalatai után legmelegebben ajánlható

D. R. KAJDACS,
v. cs. és kir. ezredorvos és kórházi főorvos

Electrotherapiai rendelő-intézet
IV. Kigyó-utca 5. I. em. Klotild-palota
(Átjáróház és lift használat).

A legelőnyösebb hűgyesfolyásokat, legnyilvánosabb húgyhólyagbajokat, bujakóros sebeket, syphilit, az ünfertőzöttség utóbbjait

Elgyengült férfierőt
az orvosi világ által legújabbban olyannyira felkarolt és hatásában páratlan sikerű

Electro-Massage vagy Psychrophor

által. magánléseket, nőknél fehérhólyást befőzés-kendezés nélkül, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök következtében beállott ideg és ennek utókövetkezményeképp létrejött hálgeminebajokat gyógyít a legújabb gyógy-mód szerint alaposan és biztos, állandó sikerrel.
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig; este 7—8 óráig
Nőknek úgy mint férfiaknak külön be és kijárattal.
Külön várótermek.
Levelekre díjtalanul azonnal válaszoltatik; esetleg gyógyszerrekről is gondoskodva lesz.

BAYER-féle

Magyar turista-tapasz

Tyukszem, bőrkéreg és bőrkeményedés

ellen biztosan és gyorsan ható szer.

1 eredeti tekercs 60 MII.

Kapható a legtöbb gyógyszerárban. Főraktár:
Vöröskereszt gyógytár
Budapest, VI. Andrassy-ut 84.

Gyógyfürdőkbe készülő betegek figyelmébe!

KATAPHORESE.

ÚJ GYÓGYMÓD!

Föülmulthatatlan gyógyhatásu

Ideg-, Nemi-, Bőr-,

Vérbetegségek és

Gyengeségi-állapotok,

Impotencia gyökeres gyógyítására.

Tapasztalt radikális és gyors eredmények folytán honorárium teljes gyógyszer után fizethető.

Páratlan sikerű eredményei folytán általánosan kitünőnek elismert

HYDRO-ELEKTROTHERAPIAI INTÉZET

a modern Hygiéna és legújabb orvosi technika elsörendü vívmányai szerint berendezett gyógytermekkel

Budapest, Teréz körút 44. sz., I. emelet

Dr. MITZGER TIVADAR

személyes vezetése alatt, nyitva egész nap.
Levelekre díjmentesen válaszoltatik.
Prospectus ingyen.

Ki van zárva

hogy butorszükségletét valahol jobban és olcsóbban fedezhetné, mint az országban előnyösen ismert

Sárkány és Schütz

butorkereskedő-cégnél (kárpitások és díszítők)

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12.
(a New-York kávéházzal szemközt)

ezelőtt a Belvárosban, hol a helyiségek feladása folytán, melyek azonnal ki is adtak, az árak tetemesen leszállítottak.
(Árjegyzékkel nem szolgálhatunk.)

Nagy vidéki gyártelep — hatóságilag engedélyezett saját betegsegélyző-pénztárral — ügyes

gyári orvost

keres. Évi biztos jövedelem legalább 4000 korona. Magyar és német nyelven kívül egy szláv nyelv ismerete kívánatik. Ajánlatok életpálya leírásával „N. D. 8302.” jelige alatt Haasenstein és Vogler (JAULUSZ ÉS TÁRSA) céghez Budapest, Dorottya-utca 9. I. emelet kéretnek.

Épp most jelent meg

SEEFEHLNER J. L. cs. és kir. udv. szállítóval.
Budapest, IV., Váci-u. 20. sz.

D. Olajfestékek és olajfestészeti cikkek árjegyzéke.

Bárkinék ingyen és bérmentve.

Titkos betegségek

gyógyítására a specialista legjobban ajánlható számos éven át szerzett gazdag kórházi tapasztalatai alapján

Dr. FABINYI J.
v. kórházi orvos, specialista

gyógyít legrovidebb idő alatt biztos sikerrel férfiaknál és nőknél: húgyvesefolyást, hólyagbajokat, bujakóros sebeket, syphilit, ennek következményeit, makacs bőrbajokat és az ünfertőzöttség utóbbjait.

Meglepő az eredmény férfiu gyengeségnél (impotencia) ugy fiatal, mint öregbék egyénekénél. Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető. Levelekre díjtalanul válasz; kívánatra gyógyszerok.

Lakás: Budapest, Erzsébet-körút 12. sz., (Dohány-utca sarok, I. emelet).
Bejártat a lépcsőnél. Külön várótermek.
Rendelés délelőtt 9—3lg. este 6—8lg.

Gummi

Hályhólyag és gummi, elismert legjobbj Francia gyármanu, eredeti párisi csomagolásban tucatanként: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 16 korona.
Capot americains (rövid): 6, 8, 10 korona.
Párisi hölgy övszívaeskák 4, 6, 8, 10, 12 korona.
Női övszerek (Pely porus), Pesarium oclumivum, Menzina tanár szerint: 5 korona, bevezető hozzá: 3 korona.
Dianna-öv (havi kötszer) darabanként: 11 kor.
Dusan felszerelt raktár: Irrigatorok, bidék, mindenemü suspensoriumok, stb. Újdon-ságok! Női rafraichisseur! Elismert nőgyógyászok által mint legbiztosabb övszer ajánlja.
Ára 15 kor.

Kimerítő árjegyzékeket zárt borítékban, titkártság mellett, díjtalanul küld szét:

KELETI J. orvos-sebész mű- és kötszer-gyar
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17/b.
10 koronás rendelésnél bérmentve; Ás 20% árkedvezmény.
Meg nem felelő készséggel kicseréltetik.

BIKSZÁDI GYÓGY-FÜRDŐ

Szatmár-megyében.

Megnyitás: június hó 5-én.

Ezen égvényes konyhasav savanyúvíz kitünő hatásu heveny és idült gyomorbelihuruban, a légzőszervek hurutos bántalmáiban, máj- és epebajokban, a vese- és húgyhólyag betegségeiben, aranyér, sárgaság és lépdeganatokban; nyálka- és húgysav-oidó hatás tekintetében a budapesti kir. tudomány-egyetemen történt kísérletek szerint a legkitünőbb égvényes savanyúvíznek bizonyult be. A fürdőben ivó-, fürdő- és betéző-gyógymód, van azonkívül hidegvízgyógyintézet és savókúra. A beteg szórakoztatásáról kellően gondoskodva van. A fürdő acetilen-világítással van berendezve.

Helyben:
orvos, gyógyszerár és posta.

Vasuti állomások:
Szent-Váralja és Técső,

hol kényelmes kocsik is kaphatók, honnan a fürdőbe 2 1/2 óra alatt lehet eljutni. Lovébeli megkeresésre mindenről készséggel szolgál felvilágosítással a fürdőigazgatóság.

Magyar Könyvtár

Szerkesztő: **RADÓ ANTAL**

Kiadja: **Lampel R. (Wodianer F. és Fiai)**

A májusi füzetek a következők:

Egy-egy szám ára 30 fillér.

Minden füzet egyenként kapható.

Teljes jegyzék minden könyvkereskedésben kapható.

Az eddig megjelent számok részletfizetésre is kaphatók.

Megrendelhetők: **LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. ÉS FIAI)**
cs. és kir. udv. könyvkereskedésében Budapest, Andrassy-ut 21. sz. és minden könyvkereskedésben.

Mikszáth. Szent Péter esernyője. I. füzet 241.
Mikszáth. Szent Péter esernyője. II. füzet 242.
Mikszáth. Szent Péter esernyője. III. füzet 243.
Mikszáth. Szent Péter esernyője. IV. füzet 244.
Mikszáth. Szent Péter esernyője. V. füzet 245.

A nagy humorista legérdekesebb regénye, mely először jelenik meg olcsó kiadásban.

Petőfi Sándor Elbeszélő költeményei. 240.
II. Bevezetéssel ellátta Radó Vilmos. Illusztrálta Telegdy László és Neogrady Antal.

